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Uniunea Producătorilor din Industria Avicolă din Republica Moldova a făcut cunoştinţă 
cu proiectul de hotărâre de Guvern, prin care se propune modificarea şi completarea Hotărârii 
Guvernului nr. 152 din 26 februarie 2013 „cu privire la aprobarea modului de repartizare a 
mijloacelor fondului de subvenţionare a producătorilor agricoli." 

în conformitate cu acest proiect de hotărâre, se propune modificarea subpunctului 2 al 
punctului 62 al Hotărârii Guvernului nr.152 din 26 februarie 2013, astfel încât cifra „5,0" să fie 
substituită cu cifra „2,0". 

In cazul adoptării acestui proiect de hotărâre în redacţia propusă, va fi diminuată 
considerabil stimularea investiţiilor pentru utilarea şi renovarea tehnologică a fermelor 
zootehnice, altele decât cele de bovine, ovine şi de creştere a prepeliţelor. 

In afară de aceasta, fermele zootehnice de creştere a puilor de tip broiler vor fi afectate 
considerabil, deoarece în anul 2013 unele din ele au planificat şi au efectuat cheltuieli 
considerabile pentru procurarea utilajului tehnologic destinat dotării şi modernizării fermelor 
zootehnice de creştere a puilor de tip broiler. 

Aceste investiţii au fost efectuate de întreprinderile avicole ţinând cont de mărimea 
subvenţiilor acordate în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr.152 din 26 februarie 2013 şi 
care au fost puse la baza calculului beneficiului economic al întreprinderilor de la aceste 
cheltueili, al impactului economic asupra procesului tehnologic şi nu în ultimul rând, asupra 
posibilităţii rambursării mijloacelor financiare alocate pentru renovarea tehnologică. 

în nota informativă la acest proiect de hotărâre se menţionează, că „domeniile de sprijin 
financiar din cadrul Fondului de subvenţionare a producătorilor agricoli în anul 2014 şi-au găsit 
argumentare în primul rînd, reieşind din necesitatea realizării obiectivelor de guvernare asumate 
în cadrul Programului de activitate a Guvernului pentru anii 2011-2014 „Integrarea Europeană: 
libertate, democraţie, bunăstare", aprobat de Parlament, conform căruia Guvernul şi-a asumat 
angajamentul de a eficientiza procesul de acordare a subvenţiilor în agricultură prin direcţionarea 
acestora spre domenii cu un potenţial de producţie cu valoare adăugată înaltă şi pentru a spori 
productivitatea agriculturii şi competitivitatea produselor agricole." 

Micşorarea cu 60% a subvenţiilor acordate fermelor zootehnice de creştere a puilor de tip 
broiler pentru procurarea utilajului destinat dotării şi modernizării zootehnice, nu poate în nici un 
mod spori competivitatea cărnii de pasăre autohtone cu cea de import, consumul căreia pe piaţa 
internă prevalează consumul de orice alt fel de carne. 

în această ordine de idei, favorizarea fermelor zoothnice de ovine, de creştere a 
prepeliţelor şi celor de bovine, prin majorarea cuantumului subvenţiilor alocate pentru utilarea şi 
renovarea tehnologică în comparaţie cu fermele de creştere a puilor de tip broiler rămâne 
inexplicabilă. 
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Este de menţionat şi faptul, că importul de carne de pasăre depăşeşete substanţial 
importul de carne de alte categorii, afectând în aşa mod şi balanţa comercială a ţării. 

Mai mult decât atât, în conformitate cu nota informativă a AIPA cu privire la 
valorificarea Fondului de subvenţionare a producătorilor agricoli pentru anul 2013, de subvenţii 
prevăzute de măsura 6 au beneficiat 27 de ferme de bovine şi doar 14 ferme de păsări. 

Cu toate acestea, proiectul de hotărâre propus spre aprobare prevede creşterea 
subvenţiilor pentru fermele de bovine de la 50% la 60% din costul utilajului tehnologic, 
materialelor de construcţie conform devizelor de cheltuieli, inclusiv proiectul tehnic, elaborat de 
companii licenţiate în acest domeniu, iar plafonul de 5000000 lei pentru unul şi acelaşi beneficiar 
a rămas nescnimbat. 

Considerăm o astfel de redirecţionare a-mijloacelor Fondului de subvenţionare drept una 
inechitabilă. 

Având în vedere cele expuse, Vă rugăm să revizuiţi proiectul nominalizat de hotărâre de 
Guvern, astfel încât punctul 62 subpunctul 2) al Hotărârii Guvernului nr. 152 din 26 februarie 
2013 să rămână cel puţin neschimbat şi anume: „pentru fermele zootehnice de alte specii - 30% 
din costul utilajului tehnologic, dar nu mai mult de 5,0 mii. lei pentru unul şi acelaşi beneficiar." 

Cu respect, 
Preşedintele Asociaţiei Uniunea Producătorilor 
din Industria Avicolă din Republica Moldova 

Dorin Ciurea 


